
Тестовые задания 
для аттестации инженерно-педагогических работников ГБОУ НиСПО

Бухгалтерский учёт  (по отраслям)

(Составитель преподаватель специальных дисциплин  Ерошина И.В., ГОУ СПО Спасский 
АПТ)

Имя ТЗ Наименование дисциплины

ТБУ Теория бухгалтерского учета
БУ Бухгалтерский учёт (по отраслям)

Имя ТЗ Формулировка тестового задания
1ТБУ Выбрать правильный ответ

Бухгалтерский учет-это:
а) Система быстрого, своевременного отражения 
хозяйственных процессов с целью воздействия на 
них.
б) система сплошного, непрерывного и 
документального отражения хозяйственной 
деятельности организаций.

в) система количественного и качественного 
отражения массовых явлений и хозяйственных 
операций.

2ТБУ Выбрать правильный ответ
Для учета товарно-материальных ценностей 
используются измерители:
а) Трудовой.
б) Натуральный.

в) Стоимостный.
г) Натуральный и стоимостный.

3ТБУ Выбрать правильный ответ
Статистический учет – это:
а) Система быстрого, своевременного отражения 
хозяйственных процессов с целью воздействия на 
них.
б) система сплошного, непрерывного и 
документального отражения хозяйственной 
деятельности организаций.
в) система количественного и качественного 
отражения массовых явлений и хозяйственных 
операций.

4ТБУ Выбрать правильный ответ
Основная задача бухгалтерского учета:
а) Предотвращение потерь и выявление резервов 
повышения эффективности хозяйственной 
деятельности организации.
б) Контроль за сохранностью имущества 
организации.

в) Формирование полной и достоверной 
информации о фактах хозяйственной жизни.

5ТБУ Выбрать правильный ответ
К объектам предмета бухгалтерского учета 
относятся:
а) Хозяйственные операции.
б) Бухгалтерский баланс.

в) Инвентаризация.



6ТБУ Выбрать правильный ответ
К элементам метода бухгалтерского учета 
относятся:
а) Хозяйственные процессы.
б) Бухгалтерская документация.
в) Имущество.

г) Кредитные отношения.
7ТБУ Выбрать правильный ответ

Оперативный учет- это:
а) Система быстрого, своевременного отражения 
хозяйственных процессов с целью воздействия на 
них.
б) система сплошного, непрерывного и 
документального отражения хозяйственной 
деятельности организаций.
в) система количественного и качественного 
отражения массовых явлений и хозяйственных 
операций

8ТБУ Выбрать правильный ответ
Совокупность носителей первичной информации 
называется:
а) Оценкой.
б) Счетами бухгалтерского учета.
в) Двойной записью.

г) Документацией.
9ТБУ Выбрать правильный ответ

Текущий учет и контроль за хозяйственной 
деятельностью организации осуществляется с 
помощью:
 а) Бухгалтерского баланса.
б) Инвентаризации.
в) Счетов бухгалтерского учета.

г) Калькуляции
10ТБУ Выбрать правильный ответ

Определение фактического наличия материальных 
ценностей осуществляется с помощью: 
а) Баланса.
б) Инвентаризации.
в) Двойной записи.

г) Оценки.
11ТБУ Выбрать правильный ответ

К основным средствам относятся:
а) Товары.
б) Транспортные средства.
в) Временные нетитульные сооружения.

г) Материалы.
12ТБУ Выбрать правильный ответ

К нематериальным активам относятся:
а) Акции.
б) Векселя.
в) Патенты.

г) Облигации.
13ТБУ Выбрать правильный ответ

Дебиторская задолженность относится к 
средствам предприятия:
а) Внеоборотным.
б) Оборотным.

14ТБУ Выбрать правильный ответ
Сумма долгов юридических и физических лиц 
перед предприятием называется:
а) Дебиторской задолженностью.



б) Обязательствами по распределению.
в) Кредиторской задолженностью.

15ТБУ Выбрать правильный ответ
К оборотным средствам относятся:
а) Машины и оборудование.
б) Транспортные средства.
в) Производственный инвентарь.
г) Вычислительная техника.

д) Товары.
16ТБУ Выбрать правильный ответ

Источником собственных средств является:
а) Кредиторская задолженность.
б) Кредиты банка.
в) Дебиторская задолженность.
г) Расчеты с бюджетом.

д) Резервный капитал.
17ТБУ Выбрать правильный ответ

Источником заемных средств является:
а) Фонд потребления.
б) Прибыль.
в) Кредиторская задолженность.
г) Резервный капитал.
д) Добавочный капитал.

18ТБУ Выбрать правильный ответ
К финансовым вложениям относятся:
а) Торговые марки.
б) Акции.
в) Лицензии.
г) Патенты.

19ТБУ Выбрать правильный ответ
В пассиве баланса отражаются:
а) Основные средства.
б) Уставный капитал.
в) Издержки обращения.
г) Убытки.
д) Нематериальные активы.

20ТБУ Выбрать правильный ответ
Операции первого типа изменений в балансе 
валюту баланса:
а) Увеличивают.
б) Уменьшают.
в) Не изменяют.

21 ТБУ Выбрать правильный ответ
Счета по учету фондов и капиталов:
а) Активные.
б) Пассивные.
в) Активно-пассивные.
д) Активные и активно-пассивные.

22 ТБУ Выбрать правильный ответ
Счета по учету денежных средств:
а) Пассивные.
б) Активно-пассивные.
в) Активные.
д) Пассивные и активно-пассивные.

23 ТБУ Выбрать правильный ответ
Конечное сальдо по активному счету равно нулю, 
если:
а) В течение месяца по счету не было движения 



средств.
б) Оборот по дебету равен обороту по кредиту 
счета- при наличии начального сальдо.
в) Начальное сальдо плюс оборот по дебету равен 
обороту по кредиту счета.

24 ТБУ Выбрать правильный ответ
На операцию « Из кассы выдано под отчет на 
приобретение товаров»  составляется проводка:
а) Д-т 10 К-т 50.
б) Д-т50  К-т71.
в) Д-т71 К-т50.
д) Д-т 10 К-т 71.

25 ТБУ Выбрать правильный ответ
На операцию « Начислена заработная плата 
производственным рабочим» составляется 
проводка:
а) Д-т 44 К-т 70
б) Д-т 26 К-т 70;
в) Д-т 20 К-т 70;

д) Д-т 50 К-т 70.
26 ТБУ Выбрать правильный ответ

Хозяйственная операция « Поступили от 
поставщика товары, тара и МБП» относится к 
типу проводки: 
а) Сложной;

б) Простой.
27 ТБУ Выбрать правильный ответ

Корреспонденция Д-т 70 К-т 50 означает:
а) Начислена заработная плата работникам;
б) Выдана заработная плата работникам;

в) Выдано под отчет.
28 ТБУ Выбрать правильный ответ

Оборотные ведомости по аналитическим счетам 
могут составляться по форме:
а) Суммовой;
б) Количественной;
в) Количественно-суммовой;

г) Суммовой и количественно-суммовой.
29 ТБУ Выбрать правильный ответ

В оборотной ведомости по синтетическим счетам 
вторая пара равных итогов вытекает:
а) Из баланса;

б) Из двойной записи.
30 ТБУ Выбрать правильный ответ

Отсутствие равенства итогов оборотов в 
оборотной ведомости по синтетическим счетам 
объясняется:
а) Неправильным переносом начального сальдо;
б) Нарушением принципа двойной записи;

в) Неправильным подсчетом конечного сальдо.
31 ТБУ Выбрать правильный ответ

К оправдательному документу относится:
а) Доверенность;
б) Приказ;
в) Расчет реализованной торговой наценки;
г) Акт.

32 ТБУ Выбрать правильный ответ
К первичному документу относится:
а) Товарный отчет;
б) Приходный кассовый ордер;
в) Авансовый отчет ;

г) Отчет кассира.



33 ТБУ Выбрать правильный ответ
К разовому документу относится:
а) Отчет кассира;
б) Авансовый отчет;
в) Лимитно-заборная карта;
г) Платежное поручение;
д) Наряд на сдельную работу.

34 ТБУ Выбрать правильный ответ
К внутреннему документу относится:
а) Платежное требование;
б) Счет-фактура;
в) Приходный кассовый ордер;

г) Платежное поручение.
35 ТБУ Выбрать правильный ответ

В расходном кассовом ордере допущена ошибка 
при написании суммы. Способ исправления 
ошибки:
а) Корректурный;
б) Способ « красное сторно»;
в) Документ должен быть ликвидирован и 
выписан новый;

д) Дополнительная запись.
36 ТБУ Выбрать правильный ответ

Отчетность представляет собой:
а) Систему взаимосвязанных показателей 
бухгалтерского учета, характеризующих 
хозяйственную деятельность предприятия за 
отчетный период;
б) Систему показателей бухгалтерского учета за 
отчетный период.

37 ТБУ Выбрать правильный ответ
Исправление ошибок в бухгалтерской отчетности:
а) Не допускается;
б) Допускается корректурным способом;

в) Допускается способом « красное сторно».
38 ТБУ Выбрать правильный ответ

Отчетность составляется по данным:
а) Оперативного и бухгалтерского учета;
б) Бухгалтерского и статистического учета;

в) оперативного, статистического и бухгалтерского 
учета.

39 ТБУ Выбрать правильный ответ
Отчетность используется:
а) внутренними пользователями;
б) внешними пользователями;

в) внутренними и внешними пользователями.
40 ТБУ Выбрать правильный ответ

По охватываемым периодам классифицируется 
отчетность:
а) текущая;
б) внутренняя;

в) общая.
1БУ Выбрать правильный ответ

Какой бухгалтерской записью отражают продажу 
продукции за наличный расчет?
а) Д-т 51 К-т 90;
б) Д-т 50 К-т 90;
в) Д-т 50 К-т 51;
г) Д-т 50 К-т 76.

2 БУ Выбрать правильный ответ
На основании  каких первичных документов и 



регистров осуществляются записи на 
синтетическом счете 50 « Касса»?
а) РКО и ПКО;
б) кассовой книги;
в) отрывных листов кассовой книги и 
приложенных к ним документов;
г) первичных документов по поступлению и 
расходованию денег.

3 БУ Выбрать правильный ответ
На основании  каких первичных документов и 
учетных регистров осуществляются записи по 
счету 51 «Расчетные счета»?
а) выписки из расчетного счета;
б) выписка с приложенными документами;
в) справка бухгалтерии;
г) первичные документы по зачислению и 
списанию денег с расчетного счета.

4 БУ Выбрать правильный ответ
Что означает бухгалтерская запись Д-т 51 К-т 62?
а) перечисление покупателю денежных средств;

б) получение аванса от покупателя.
5 БУ Выбрать правильный ответ

На основании каких документов заполняют 
журнал-ордер № 7?
а) РКО, ПКО и кассовой книги;
б) авансовых отчетов;

в) отчетов кассира, авансовых отчетов, журнала-
ордера № 7 за прошлый месяц.

6 БУ Выбрать правильный ответ
Журнал-ордер № 1 заполняют на основании:
а) отчетов кассира;
б) кассовой книги;

в) журнала регистрации РКО. ПКО;
г) РКО, ПКО.

7 БУ Выбрать правильный ответ
Аккредитивную форму расчетов применяют для 
расчетов:
а) с дебиторами и кредиторами;
б) с покупателями и заказчиками;
в) с поставщиками и подрядчиками.

8 БУ Выбрать правильный ответ
На основании каких документов производят 
списание подотчетных сумм?

а) авансовых отчетов;
б) авансовых отчетов и оправдательных 
документов;
в) оправдательных документов.

9 БУ Выбрать правильный ответ
Какой бухгалтерской проводкой оформляют 
погашение недостачи кассиром?
а) Д-т  94  К-т 50;
б) Д-т 50   К-т 94;
в) Д-т  50  К-т 73/2;
г) Д-т  73/2  К-т 50.

10 БУ Выбрать правильный ответ
Платежное требование представляет собой:
а) требование покупателя к поставщику;
б) требование поставщика к покупателю;
в) требование дебитора к кредитору.



11 БУ Выбрать правильный ответ
Что означает сальдо дебетовое по счету 71 « 
Расчеты с подотчетными лицами»?
а) задолженность подотчетных лиц предприятию;
б) задолженность предприятия подотчетным 
лицам.

12 БУ Выбрать правильный ответ
Расчеты по депонированной заработной плате 
относятся к:
а) дебиторской задолженности;

б) кредиторской задолженности.
13 БУ Выбрать правильный ответ

С какого субсчета валютного счета производят 
обязательную продажу инвалют?
а) транзитного;

б) текущего.
14 БУ Выбрать правильный ответ

Убытки от недостачи имущества и его порчи, если 
виновные лица не установлены или суд отказал во 
взыскании убытков с них, списываются:
а) на издержки обращения;
б) финансовые результаты;

в) прибыль, остающуюся в распоряжении 
организации.

15 БУ Выбрать правильный ответ
Какой проводкой отражают приобретение чековой 
книжки?
а) Д-т  55/2  К-т 52;
б) Д-т 60   К-т 55/2;
в) Д-т  76  К-т 55/2.

16 БУ Выбрать правильный ответ
Выявлены испорченные материалы в результате 
стихийных бедствий. За счет какого источника 
будут списаны потери:
а) Д-т  44 К-т 10;
б) Д-т 90 К-т 10;
в) Д-т  91 К-т 10;

г) Д-т  99 К-т 10.
17 БУ Выбрать правильный ответ

Расходы на рекламу для целей бухгалтерского 
учета включаются в состав издержек обращения:
а) в размере установленных нормативов;
б) в размере фактических затрат;

в) в размере , пересчитанном на объем продажи 
товаров, продукции.

18 БУ Выбрать правильный ответ
Какими бухгалтерскими проводками отражают 
приобретение у поставщика оборудования, не 
требующего монтажа?
а) Д-т 01  К-т 60, Д-т 19  К-т 60;
б) Д-т 08  К-т 60, Д-т 19  К-т 60;

в) Д-т 19 К-т 60, Д-т 01  К-т 08.
19 БУ Выбрать правильный ответ

Инвентарные  карточки открывают на основании:
а) акта приемки-передачи объекта основных 
средств;
б) приходного ордера;
в) акта на списание объекта основных средств.

20 БУ Выбрать правильный ответ
Какой бухгалтерской проводкой отражают 
начисление амортизации основных средств цеха?



а)  Д-т  01 К-т 02;
б) Д-т 20  К-т 02;
в) Д-т 02 К-т 25.

21 БУ Выбрать правильный ответ
Регистром аналитического учета основных 
средств является:
а) инвентарная карточка;
б) карточка учета материалов;

в) журнал-ордер № 13.
22 БУ Выбрать правильный ответ

Какой бухгалтерской проводкой отражают 
прибыль от продажи основных средств?
а) Д-т  91/9  К-т 99;
б) Д-т  99  К-т 91/9;

в) Д-т 01   К-т 99.
23 БУ Выбрать правильный ответ

Какими бухгалтерскими проводками отражают 
списание стоимости выбывшего объекта основных 
средств?
а) Д-т 02  К-т 01, Д-т 91  К-т 01; 
б) Д-т 91  К-т 02 , Д-т 99  К-т 01;

в) Д-т 02  К-т 91 , Д-т 91  К-т 01.
24 БУ Выбрать правильный ответ

Как отразить оприходование  лома от выбытия 
основных средств ?
а) Д-т  10  К-т 01;
б) Д-т 10  К-т 91/1;

в) Д-т  10  К-т 02.
25 БУ Выбрать правильный ответ

Как начисляется амортизация по нематериальным 
активам?
а) равномерно;
б) исходя из срока полезного использования и 
первоначальной стоимости;
в) 50% при поступлении и 50% при списании.

26 БУ Выбрать правильный ответ
Какой бухгалтерской проводкой отражают 
начисление амортизации НМА?
а) Д-т 05  К-т 04;
б) Д-т 04  К-т 05;
в) Д-т  26  К-т 05;

г) Д-т 05  К-т 20.
27 БУ Выбрать правильный ответ

Деловая репутация фирмы - это: 
а) совокупность затрат, понесенных в связи с 
созданием организации;
б) разница между оценочной стоимостью 
организации и чистой стоимостью ее имущества;
в) право на использование фирменного 
наименования юридического лица.

28 БУ Выбрать правильный ответ
Бухгалтерской записью Д-т 20 К-т 97 отражают:
а) списание потерь от брака;
б) создание резерва на ремонт основных средств;
в) погашение расходов на освоение новых видов 
продукции;
г) списание цеховых расходов.

29 БУ Выбрать правильный ответ
Что означает оценка материалов по методу 
ЛИФО?
а) первая партия на приход – первая в расход;
б) последняя на приход – первая в расход;



в) первая на приход – последняя в расход.

30 БУ Выбрать правильный ответ
Каким документом оформляют постоянный отпуск 
материалов на производство?
а) лимитно-заборной картой;

б) требованием-накладной;
в) накладной на отпуск на сторону.

31 БУ Выбрать правильный ответ
 Основной документ для расчета повременной 
оплаты труда:
а) расчетно-платежная ведомость;
б) рапорт о выработке;
в) табель учета использования рабочего времени.

32 БУ Выбрать правильный ответ
При какой форме оплаты труда за основу берется 
затраченное время и тарифная ставка работника?
а) сдельная;
б) повременная;

в) повременно-премиальная.
33 БУ Выбрать правильный ответ

Какой проводкой оформляется удержание за брак?
а) Д-т 68 К-т 70;
б) Д-т 69/2 К-т 70;
в) Д-т 28 К-т 70;

г) Д-т 70 К-т 28.
34 БУ Выбрать правильный ответ:

Какой проводкой оформляются депонированные 
суммы заработной платы?
а) Д-т70 К-т 26;
б) Д-т70 К-т 28;
в) Д-т70 К-т 76;

г) Д-т 76 К-т 70.
35 БУ Выбрать правильный ответ

Удержание налога на доходы отражают проводкой:
а) Д-т70 К-т 69;
б) Д-т68 К-т 70;
в) Д-т70 К-т 68;

г) Д-т 70 К-т 50.
36 БУ Выбрать правильный ответ

На неполученные суммы зарплаты кассир 
составляет:
а) приходный кассовый ордер;
б) книгу депонированной заработной платы;
в) реестр не выданной заработной платы.

37 БУ Выбрать правильный ответ
Удержание налога на доходы производится с:
а) выходного пособия;
б) оклада работника;

в) совокупного дохода с начала года
38 БУ Выбрать правильный ответ

Размер пособия по временной 
нетрудоспособности зависит от :
а) стажа работы, среднего заработка;
б) квалификации;

в) условий труда.
39 БУ Выбрать правильный ответ

Финансовый результат от продажи готовой 
продукции определяется на счете:
а) 43 «Готовая продукция»;
б) 90 «Продажи»;

в) 99 «Прибыли и Убытки».
40 БУ Выбрать правильный ответ



Прибыль, полученная от продажи продукции 
(работ, услуг), отражается записью:
а) Д-т 91 К-т 99;
б) Д-т 99 К-т 84;
в) Д-т 90 К-т 99.

41 БУ Выбрать правильный ответ
К доходам от обычных видов деятельности 
относят:
а) суммы дооценки активов;
б) поступления от продажи основных средств;

в) выручку от продажи продукции, товаров.
42 БУ Выбрать правильный ответ

Бухгалтерская запись Д-т 84 К-т 80 означает:
а) увеличение уставного капитала;
б) уменьшение уставного капитала;

в) увеличение уставного капитала за счет 
безвозмездно полученного имущества.

43 БУ Выбрать правильный ответ
Какая бухгалтерская запись означает начисление 
дивидендов акционерам?
а) Д-т 75/2 К-т 84;
б) Д-т 84 К-т 75/2;
в) Д-т 84 К-т 82.

44 БУ Выбрать правильный ответ
Для каких организаций наличие резервного 
капитала является обязательным?
а) общества с ограниченной ответственностью;
б) простого товарищества;

в) акционерного общества.
45 БУ Выбрать правильный ответ

В учете формирование резервного капитала 
отражают проводкой: 
а) Д-т 82 К-т 84;
б) Д-т 99 К-т 82;

в) Д-т 84 К-т 82.
46 БУ Выбрать правильный ответ

Увеличение уставного капитала за счет 
добавочного капитала отражают проводкой:
а) Д-т 82 К-т 80;
б) Д-т 83/1 К-т 80;

в) Д-т 80 К-т 83/1.
47 БУ Выбрать правильный ответ

Финансовый результат (прибыль)  от реализации 
продукции отражают проводкой:
а) Д-т 99 К-т 90;              
б) Д-т 90 К-т 99;

в) Д-т 91 К-т 99.
48 БУ Выбрать правильный ответ

Уплаченные штрафы, пени, неустойки отражаются 
в учете:
а) Д-т 91 К-т 51;
б) Д-т 51 К-т 91;

в) Д-т 99 К-т 51.
49 БУ Выбрать правильный ответ

Начисление налога на прибыль отражают 
проводкой:
а) Д-т 68 К-т 99;
б) Д-т 99 К-т 68;
в) Д-т 91 К-т 68.

50 БУ Выбрать правильный ответ
Зачисление краткосрочного кредита банка 
отражается проводкой:



а) Д-т 51 К-т 67;
б) Д-т 66 К-т 51;

в) Д-т 51 К-т 66.
51 БУ Выбрать правильный ответ

Зачисление на расчетный счет денежных средств, 
полученных от покупателей за реализованную 
продукцию, отражается бухгалтерской записью:
а) Д-т 50 К-т 62;
б) Д-т 51 К-т 62;
в) Д-т 60 К-т 51.

52 БУ Выбрать правильный ответ
Начисление НДС при продаже товаров, готовой 
продукции отражается бухгалтерской записью:
а) Д-т 44 К-т 68;
б) Д-т 90 К-т 68;

в) Д-т 91 К-т 68.
53 БУ Выбрать правильный ответ

Выход участников ОАО из состава организации 
отражается записью:
а) Д-т 76 К-т 75;
б) Д-т 80 К-т 75;

в) Д-т 80 К-т 84.
54 БУ Выбрать правильный ответ

К доходам, с которых не удерживается налог на 
доходы физических лиц, относятся:
а) суммы дивидендов по акциям;
б) стоимость призов;

в) пособие по беременности и родам.
55 БУ Выбрать правильный ответ

Удерживаемая из заработной платы общая сумма 
алиментов не должна превышать:
а) 50%;
б) 75%;
в) 25%;

г) 100%.
56 БУ Выбрать правильный ответ

Приобретение оборудования, не требующего 
монтажа, и ввод его в эксплуатацию отражается 
следующими проводками:
а) Д-т 08 К-т 60
 Д-т 60 К-т 52, 51
 Д-т 01 К-т 08;
б) Д-т 07 К-т 60
 Д-т 19 К-т 60
 Д-т 01 К-т 07;
в) Д-т 08 К-т 60
 Д-т 19 К-т 60
 Д-т 01 К-т 08.

57 БУ Выбрать правильный ответ
Лизинговые платежи в учете у лизингополучателя 
при учете лизингового имущества на балансе 
лизингодателя отражаются по дебету:
а) счета 91;
б) счета 99;

в) счета 44.
58 БУ Выбрать правильный ответ

Имущество, переданное в текущую аренду, в 
течение всего срока действия договора аренды 
является собственностью:
а) арендодателя;
б) арендодателя или арендатора в зависимости от 
условий договора аренды;

в) арендатора.



59 БУ Выбрать правильный ответ
Результат от выбытия объекта основных средств 
при списании вследствие безвозмездной передаче 
отражается по дебету:
а) счета 91;
б) счета 99;

в) счета 91, 99.
60 БУ Выбрать правильный ответ

Дооценка основных средств отражается 
проводкой:
а) Д-т 01 К-т 83;
б) Д-т 01 К-т 99;

в) Д-т 01 К-т 98.


